

Дети в восторге от контактных зоопарков, а взрослые не замечают опасностей

К контактным зоопаркам Роспотребнадзор предъявляет повышенные требования, так как их часто посещают родители с детьми. Педагоги для дошкольников тоже устраивают организованные экскурсии в контактные зоопарки и на фермы.

Например, воспитатели из детского сада № 35 «Алые паруса» города Улан-Удэ Республики Бурятия организовали детям посещение контактного зоопарка. Дошкольники были в восторге от возможности пообщаться с кроликами, хорьками, козами, гусями, петухами, курами, гусями, индюками, козами, свиньями, морскими свинками, енотами. В зоопарке они наблюдали также за детенышами разных зверей.

Экскурсовод подробно рассказала о каждом животном – где обитает в природе, чем питается, как ведет себя и какую пользу приносит. Дети не только хорошо рассмотрели зверьков, но и подержали их в руках, погладили и покормили любимыми лакомствами. Завершилась экскурсия фотосессией. Воспитатели потом распечатали эти фотографии и оформили ими уголок в приемной группы. Дошкольники так впечатлились увиденным, что после экскурсии с удовольствием рассказывали о животных, которых они встретили в зоопарке, рисовали и лепили их изображения.

А дети из детского сада «Солнышко» деревни Береговая Кемеровской области недавно посетили под руководством воспитателя животноводческую ферму. Они

увидели дойных коров, настоящий доильный аппарат, узнали, как содержат и чем кормят скот. В ходе экскурсии дети расширили представления о домашних животных. Особое впечатление на малышей произвело знакомство с телятами – каждый теленок хотел понюхать и облизнуть ребенка.

По возвращении в детский сад дети снова попросились на такую экскурсию. Педагог планирует продолжать работу в этом направлении: «Казалось бы, мы все сельские жители и каждый ребенок видел коров и даже кто-то их держит в своих подсобных хозяйствах, но столько радости, столько позитива и интереса, я еще не видела».

Но не все посещения контактного зоопарка и животноводческих ферм проходят без происшествий. Родители и педагоги, организуя подобные экскурсии, забывают о мерах предосторожности. Так, весной Роспотребнадзор временно прекратил деятельность двух кон-



© Hallgert / Фотобанк Фотодженика

тактных зоопарков в Москве. В территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по г. Москве в ЮЗАО поступило сообщение о том, что кролик укусил шестилетнего ребенка в контактном зоопарке. По данному сообщению было проведено санитарно-эпидемиологическое расследование. В ходе него сотрудники выявили нарушения санитарного законодательства. Они связаны с размещением объекта в торговом центре, санитарным содержанием помещений. Работники зоопарка не проводили противоэпидемические мероприятия, направленные на профилактику распространения заболеваний, общих для

человека и животных. Руководство зоопарка не предоставило документы о вакцинации сотрудников против бешенства. Это создает угрозу жизни и здоровью людей, поэтому Роспотребнадзор временно запретил деятельность зоопарка.

О том, как избежать подобного неприятного случая и чем опасно общение детей с животными, узнайте → 12. В статье вы найдете также памятку «Как общаться с домашними животными» → 17, которую можете раздать родителям, содержащим дома питомцев.

Источники: maam.ru и 77.rosпотребnadzor.ru

Заражение шигеллами привело к массовому отравлению детей

В детском саду № 111 на Искровском проспекте Санкт-Петербурга от острой кишечной инфекции пострадали 38 человек, из них 35 человек – дети. Шестнадцать воспитанников были госпитализированы в больницы города.

По результатам лабораторных исследований, у больных медики выявили шигеллы – бактерии, вызывающие дизентерию. Детский сад был закрыт на 30-суточный карантин.

Бактерии шигеллы по происхождению близки к сальмонелле. У человека они вызывают болезни из группы шигеллезов, которые распространяются через пищу – орально-фекальным путем, и вызывают интоксикацию организма. Симптомы заражения – диарея, лихорадка, температура, тошнота, рвота,

скопление газов, запор и другие нарушения в работе ЖКТ. По факту массового отравления детей следователи возбудили уголовное дело по статье «Нарушение санитарно-эпидемиологических правил, повлекшее по неосторожности массовое заболевание или отравление людей» (ч. 1 ст. 236 УК).

Проверка прокуратуры и Роспотребнадзора показала, что сотрудники нарушили санитарно-эпидемиологические требования. Главе районной администрации прокурор подготовила проект. Согласно ему он должен устраниить выявленные нарушения действующего законодательства и привлечь виновных к ответственности.

Источник: doctorpile.ru